

Předmluva vydavatelův.

Pověření byvše zvěčnělým prof. Dr. Albinem Bráfem v jeho závěti vydáním jeho prací, článků a řečí dle volného svého výběru vydali jsme v letech 1913 až 1915 ve třech svazcích nejprve Nástin jeho přednášek universitních o národohospodářské theorii, národohospodářské politice a finanční vědě, hledíce zejména k tehdejší praktické jich potřebě pro dorost akademický.

Když nyní po nepřízni doby válečné a prvních let poválečných umožněno jest pokračovati ve vydávání literárního odkazu Bráfova, uveřejňujeme po jeho Pamětech a biografických statích především nejvýznačnější jeho, dosud samostatně nevydané nebo před lety jen v obmezeném počtu výtisků rozšířené studie literárně-historické a theoretické. Jako další svazky budou pak následovati Bráfovy drobnější úvahy theoretické, hospodářsko-politické, finančně-vědecké a statistické a posléze výbor z jeho nesčetných článků novinářských, národohospodářských i politických, celek bude pak zakončen vypsáním života a působení Bráfova v českém životě hospodářském i politickém.

Akademické výklady Bráfovy, jichž vydání svůj úkol jak pietní — zachovati budoucnosti veliký a nevšední kus životní práce Bráfovy —, tak praktický — poskytnouti universitním posluchačům tehdy neocenitelné pomůcky studijní — již splnilo, nebyly již do tohoto programu pojaty, rovněž ne obsáhlejší publikace Bráfovy, samostatně nebo v obecně přístupných sbornících vydané (jako »Studien über nordböhmisches Arbeiterverhältnis«, »Meliorační úvěr«, »Listy politického kacíře« a j.), ani jeho články v encyklopediích českých a německých (jako v Ottově Naučném slovníku a v »Oesterr. Staatswörterbuch«). Přehled literární činnosti Bráfovy bude podán na konci celého díla.

Pořad prací volen systematický, nikoliv chronologický, jak zvláště při drobnějších statích se jeví nezbytným.

Pravopis ponechán, s jednotlivými charakteristickými zvláštnostmi Bráfovými, dle tisků původních.

V Praze, dne 10. prosince 1922.

Dr. Josef Gruber.

Dr. Cyril Horáček.

